

“走进西部”卫生人才项目在聊启动

110余名省内医院各级医师、管理人员参加培训

2016年10月22日,由国家卫生计生委、市卫生计生委主办,聊城市人民医院、脑科医院承办的“走进西部”卫生人才培训项目暨山东省学科带头人(神经外科)培训班在聊城召开。来自山东省内医院的各级医师、医院管理人员110余人参加了培训。

“走进西部”卫生人才项目是国家卫生计生委在2007年10月与拜耳医药保健战略合作伙伴计划。该项目于2007年启动,已陆续在河北、陕西、四川、贵州等省(区、市)开展,在提高基层医疗技术水平和培养卫生人才队伍等方面取得显著成效。本次项目由首都医科大学附属北京天坛医院神经外科中心主任张俊廷教授领衔,来自首都医科大学、北京民航总医院、北京海淀医院、首都医科大学附属北京天坛医院等13名专家参与本次活动。

启动仪式由聊城市人民医院副院长王大伟主持。市卫

计委主任刘德勇对“走进西部”卫生人才项目在聊城市启动表示热烈祝贺,刘德勇表示,本次项目与国家推进分级诊疗制度、提升县级医院服务能力相互促进;作为卫生主管部门,将全力督导和监管项目落地,切实造福一方百姓。聊城市人民医院院长张彬说,项目实施以来,促进了基层医院综合能力建设,成为助推医疗卫生改革的重要品牌;作为省级区域医疗中心,医院要全力支持项目实施,为培养基层医院人才,提升诊疗水平做出积极的贡献。

开班仪式上,国家卫生计生委医院管理研究所所长助理王春玉就“走进西部”卫生人才培训项目进行了介绍。仪式结束后,专家们正式开展项目活动。张俊廷教授进行义诊、学术讲座及手术;初君盛、于兰冰、辛宇等教授走进病房,组织开展疑难病例讨论,根据患者实际情况制定个性化治疗方案;阚志生、万刚、王志潮等专家来到聊城市脑科

医院门诊大厅义诊。据了解,为了能让国内神经外科“大咖”看病,有不少患者凌晨就来到脑科医院门诊大厅排队,其中有不少人是专程从外地赶来的。早上8时不到,义诊现场已经被慕名而来的患者围得水泄不通,专家为患有脑肿瘤、脊髓肿瘤、脑血管病、癫痫、三叉神经痛等疾病患者提供了高水平的诊疗服务。

为提升基层医院诊疗水平,本次项目邀请了阚志生、康军、万伟庆、刘海等国内知名神经外科专家进行了6场学术讲座。课程安排细致,针对性强,授课内容包括《眼科脑膜瘤的手术治疗》、《颈动脉狭窄的外科治疗》、《颅面创伤治疗中的感染问题》、《颅咽管瘤的手术治疗》及《儿童Chiari畸形的诊断治疗》,与在座的专科医师介绍分享了神经外科领域最新的治疗理念。此次培训班对于提高规范省内专科医师的医疗技术水平,起到了极大的推动作用。

聊城二院召开共青团第二次代表大会

近日,共青团聊城市第二人民医院第二次代表大会在内科综合楼十七楼会议室召开。院党委书记张欣、副院长侯庆民、群团部部长迟迎春、各部部长及80位共青团代表参加。会议由赵君主任主持。

会上,迟迎春部长致祝词,向大会的隆重召开致以热烈的祝贺,向出席大会的青年代表及奋斗在临床一线的青年团员致以亲切问候。迟部长表示,共青团是我们党领导下的先进青年组织,是党的得力助手和坚强后备军,院团委在群团部的带领下,创造性地开展了青年志愿者、青年文明号、扶贫救助、健康义诊等一系列富有时代特色、具有广泛影响的活动,以朝气蓬勃的精神状态和扎实的工作作风推动了医院共青团事业的发展。

最后,张欣书记作重要讲话。张书记对全院共青团

工作和广大团员青年提出希望:共青团工作要围绕中心、服务大局、加强团建,进一步增强团组织的吸引力、凝聚力和战斗力;广大团员青年要坚定信念、志存高远、刻苦学习、孜孜以求、勇挑重任、善于创新。他要求全院广大团员青年自觉担负起时代赋予的重任,大力弘扬共青团优良传统,立足新起点,实现新跨越,努力在各自的岗位上成长成才。院党委将进一步支持团的工作,为共青团工作提供更加充分的条件。全院广大团员青年要以本次团代会召开为新的起点,继承和发扬共青团的优良传统,吹响青春的号角,高扬理想的风帆,在推动我院标准化建设、争创三甲医院和持续健康发展的实践中,书写更加灿烂的篇章,铸就更加美好的明天!

(王子英)

全省免疫预防工作岗位技能竞赛省级决赛举行

聊城市代表队荣获团体三等奖

近日,由山东省卫计委和山东省总工会主办,山东省疾病预防控制中心承办的全省免疫预防工作岗位技能竞赛省级决赛在济南举行,来自全省各地市的17支代表队共68名选手参加了竞赛。在此次比赛中,聊城市代表队以优异的成绩荣获全省免疫预防工作岗位技能竞赛团体三等奖。

为迎接此次省级决赛,聊城市卫生计生委和市总工会高度重视,专门下发了相关文件,要求各县(市、区)加强领导,积极做好竞赛的组织、动员与选拔工作,并举办了多期全市免疫规划工作岗位培训班。自6月活动启动以来,市县两级紧紧围绕“学业务、比技能、强素质”的主题,广泛动

员,精心组织,层层选拔,全市共有240余处预防接种单位的疾病监测、免疫预防管理、预防接种服务等专业的1000余名免疫预防工作者加入了技能比赛的队伍,掀起了“学业务、比技能、强素质”的热潮,真正达到了以赛促学、以赛促练、以赛促用的活动目的,扩大了免疫预防工作的社会影响力,提升了免疫预防工作的社会形象。通过县级初赛和市级复赛的层层选拔,最终挑选出四名优秀选手组成市级代表队,由市疾控中心副主任姜祥坤带队,参加全省免疫预防工作岗位技能竞赛省级决赛。

此次省级竞赛,设立团体一等奖1个、二等奖2个、三等奖3个、优秀奖9个。竞赛分为团体

预赛和团体决赛两个阶段。团体预赛包括理论考试和现场技能演示操作两部分。团体预赛成绩为每支代表队四名选手考试分数之和的平均分,得分为前8名的代表队进入团体决赛。经过两天的激烈角逐,聊城市代表队以全省排名第四的成绩顺利通过团体预赛,最终荣获省免疫预防工作岗位技能竞赛团体三等奖。此次荣誉的取得,是对聊城市免疫规划工作的高度认可,是对全市免疫规划工作人员文明、敬业、爱岗的职业素养的肯定,是激发基层免疫规划工作者干事创业热情的有力举措,对于提升免疫规划工作质量和服务水平,有力推动聊城市免疫规划工作水平再上新台阶起到了积极的促进作用。(赵静)

高新区卫计局多措并举

推进免费孕前优生检查

今年以来,高新区卫计局多措并举推进免费孕前优生健康检查工作,有效降低了出生缺陷的发生率。

高新区卫计局采取多项措施,确保免费孕前优生健康检查工作落到实处。一是以红头文件印发免费孕前优生服务工作方案,规定服务流程,由卫计局、政工部、宣传办、财政局、社发局等部门密切配合,共同推进项目有效实施。二是通过发放宣传单、举行大型宣传活动等多种形式大力宣传开展免费孕前优生健康检查的重要性,提高广大育龄

夫妇的知晓率,为该项工作的贯彻落实营造良好的社会环境。三是对符合再生政策的育龄夫妇做到主动上门宣传,动员其参加免费孕前优生健康检查。四是对新婚年轻夫妇由村(居)包户干部及时通知他们进行参检,做到不遗漏一个对象。五是强化基层领导责任,对没有及时组织人员参检的基层单位予以通报。六是卫计局与高新区人民医院联系,安排人员在周末为群众检查,解决了参检对象的实际困难,受到群众的称赞。

(高新区卫计局 尹晓娜)

拿健康做投资,永远不会吃亏

据中国经济网2016年10月8日报道:世界卫生组织的最新数据显示,到2020年前,全球癌症发病率将增加50%,即每年将新增1500万癌症患者,而且,全球20%的新发癌症病人在中国。随着医疗技术的进步,大多数癌症不再是“不治之症”,但癌症的治疗却是一场体力和家庭耐力的“持久战”,面对这项巨大的潜在风险,“防癌”的家庭财务准备变得非常必要,防癌疾病保险逐渐被不少消费者接受。这一调查结果也说明,人们对健康意识的不断认识在逐渐改变着人们的观念,现代人对身体健康越来越重视。

2016年9月22日北京时间凌晨2点,扎克伯格夫妇宣布,Chan Zuckerberg Initiative将在未来10年内投资30亿美元的巨额资金,资助科学家们攻克世界上最主要的疾病。消息



一出,再一次引起了广大人们对于身体健康的高度关注。(注:Chan Zuckerberg Initiative,缩写CZI,为Facebook首席执行官马克·扎克伯格与他的夫人普莉西亚·陈,于2015年12月1日创建的慈善组织,旨在推进人类潜能和促进平等,主要关注当下最

影响人类健康的疾病:心脏病、癌症、中风、神经退行性和传染性疾病,尽快在这些方面取得进展去解决问题。)普莉西亚谈到了她的亲身经历,作为一名儿科医生,她曾多次给患者的家庭带来令人心碎的消息——“您的孩子患有白血病”,“我们的医生

对此无能为力”,这些消息也同样让普莉西亚心碎。

储存脐带血,为保障生命健康贡献一份力量

1988年,儿童血液学、肿瘤学、脐带血储存和移植,以及脐带血在细胞治疗及再生医学新应用方面的国际著名专家Joanne Kurtzberg博士与Hal E Broxmeyer, Elaine Gluckman合作,联合进行了世界首例脐带血移植,使用一位妹妹的脐带血治愈了患有范可尼贫血的哥哥,开创了人类造血干细胞移植的又一新纪元,脐带血由此成为继骨髓后又一重要的造血干细胞来源。脐带血中的造血干细胞可以用来治疗多种血液系统疾病和免疫系统疾病,包括血液系统恶性肿瘤(如急性白血病、慢性白血病、多发性骨髓瘤、骨髓异常增生综合征、淋巴瘤等)、血红蛋白病(如海洋

性贫血)、骨髓造血功能衰竭(如再生障碍性贫血)、先天性代谢性疾病、先天性免疫缺陷疾病、自身免疫性疾病、某些实体肿瘤(如小细胞肺癌、神经母细胞瘤、卵巢癌、进行性肌营养不良等)。

对于妇产科对脐带血的认识,Joanne Kurtzberg博士表示:“很可惜,时至今日,在美国也和以色列一样,仍然有妇产科医生轻视脐带血的储存,仅仅是因为不了解。”

人们总是习惯接受“用1块钱养生,10块钱吃药,50块钱看病,100块钱抢救”的观念,而不愿意接受“用100块钱养生,50块钱买保险,10块钱看病,1块钱抢救”的选择。

储存脐带血是一种“变废为宝”的行为,在这个环境污染日益加剧的今天,危害无处不在,我们应该正确认识储存脐带血,为生命健康留一份保障。